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Informace obecního úřadu 
     Zastupitelstvo obce projednávalo především přípravu rozpočtu na rok 2023.  

V roce 2023 se plánuje: 

- vybudování nové plochy pro umístění kontejnerů na tříděný odpad včetně 

parkoviště u obecního úřadu 

- dokončení prostranství za mandlem 

- opravy místních komunikací 

Poplatek za svoz komunálního odpadu v roce 2023 činí 600,- Kč na osobu 

s trvalým pobytem v obci a také na chatu či chalupu, která se nachází v katastru 

obce. Splatnost poplatku je do 31.3.2023 pro trvale žijící občany a do 31.7.2023 

pro chataře a chalupáře. Pokyny, jak poplatek uhradit (i přes účet), jsou na 

internetových stránkách obce www.obeczachlumi.cz v sekci „O obci“ oddíl 

„Odpady“. Vodné je 19,80 Kč za m3 a stočné 24,00 Kč za m3. Poplatek za jednoho 

psa je 100,- Kč a každého dalšího 300,- Kč na rok.  

Znovu připomínám, že v rámci zkvalitnění třídění odpadů a údržby okolí 

kontejnerů tříděného odpadu probíhá svoz tříděného odpadu každých čtrnáct 

dní, aby nedocházelo k hromadění odpadu mimo sběrné nádoby. V návaznosti na 

mimořádné vydání zpravodaje o odpadech doplňuji informace ohledně odkládání 

jedlých olejů a tuků. Jedlé oleje a tuky mohou občané odkládat v plastových 

uzavřených nádobách u sběrných nádob na směsný komunální odpad, tedy u 

domovních popelnic. Nádoba musí být viditelně označena názvem obce 

Záchlumí, z důvodu evidence odpadu. 

     Obecní zastupitelstvo se sešlo 23.2.2023 na svém 5. veřejném zasedání na sále 

Fontána v Záchlumí, na kterém projednalo a svým usnesením schválilo rozpočet 

obce pro rok 2023: 

Celkové příjmy ve výši            15 928 650,- Kč 

Financování ve výši                   0,- Kč 

Celkové zdroje ve výši            15 928 650,- Kč 

 

Běžné výdaje ve výši   13 458 650,- Kč 

Kapitálové výdaje ve výši    2 470 000,- Kč 

Celkové výdaje rozpočtu ve výši   15 928 650,- Kč 

     Zastupitelé také projednali přípravu akcí na letošní rok. Je stanoven termín 

konání Litické pouti na 29. – 30. dubna 2023. Pouťové atrakce jsou již zajištěny. 

V neděli 30. dubna 2023 v 15:00 hodin proběhne v kapli v Liticích nad Orlicí 

mše.  

Na sobotu 29. dubna 2023 je naplánován sedmý ročník „Putování přes tři 

zvoničky“. Kdo má zájem pomoci při organizaci „putování“, ať se přihlásí na 

obecním úřadě. Proběhnou i tradiční akce, které obec podporuje, a to dětský den, 

stavění máje (30.4.2023) a kácení máje (27.5.2023). Připravuje se setkání 

místních rodáků a to na 9. září 2023.       

        starosta obce   

                 Miroslav Falta  

http://www.obeczachlumi.cz/
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Co se děje ve školce 

 

 Rok 2023 jsme zahájili tradičně průvodem Tří králů. Děti nejprve 

namalovaly přáníčka, nacvičily písničku a pak vyrazily na známá místa 

v Záchlumí, Bohousové i Liticích. Nevynechaly ani školu, Konzum, závod ŽPSV 

a obecní úřad. Děti jsou spokojené, když vidí vaši radost z tříkrálového 

koledování. Touto cestou děkujeme za vaše štědré dary. 

 1. února k nám přijela velká hudebnice slečna Růžena Koudelková z Brna 

s programem „Maškarní bál“. Školkou se nesl zvuk kytary a líbezného hlasu. Děti 

ani nedutaly. Zahrály si na netradiční hudební nástroje, zatančily a aktivně se 

zapojily do celého programu. Růženka si u nás vysloužila velký potlesk i za 

závěrečné písničky z pohádek.  

 Nejkrásnější zimní týden 6. – 10. února jsme si užívali mrazu a sluníčka na 

sjezdovce „Buková hora“. Jedenáct starších dětí z naší MŠ a asi třicet z dalších tří 

školek absolvovalo každý den dlouhou cestu autobusem do Červené Vody, ale 

stálo to za to. Někdo se chtěl jen zdokonalit, jiný stál na lyžích poprvé. Měli jsme 

štěstí nejen na počasí, ale i na skvělé instruktory, kteří si poradili i s méně 

odvážnými jedinci. A světe div se … poslední den téměř všechny děti vyjely 

sedačkovou lanovkou na vrchol a dolů to sjely na lyžích!!! Ve spodní části také 

projely závodní slalom, za to dostaly diplomy a sladkou odměnu. 

Děti i učitelky byly z tohoto týdne nadšené.   
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Menší děti se radovaly ze sněhu alespoň při jízdě na lopatách v Záchlumí. 

 
  

Ve čtvrtek 16. února přišli všichni kluci i holky do školky v nádherných maskách, 

aby si užili karnevalu. Celé dopoledne vydrželi tančit, soutěžit a hrát společné hry. 

Největší úspěch měl tanec s koštětem. A domů si odnášeli vlastnoručně vyrobené 

medaile a vycpanou jitrnici. Tím jsme zakončili masopustní týden, který se 

vydařil. 

 

 
 

 

Za kolektiv MŠ Marie Foglová a Zuzana Kočajdová 
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Základní škola Bohousová informuje 

 

Naši kluci velmi obstáli na florbalovém turnaji AŠSK 

V pátek 27. ledna jsme se vydali na florbalový turnaj v rámci Asociace školních 

sportovních klubů do Jablonného nad Orlicí v rámci okrskového kola našeho 

regionu. Naši kluci jeli ve složení: brankář Jan Žaba a hráči do pole Jan Mihulka, 

Šimon Luňáček, Zdeněk Pýcha, Josef Hysek, Vítězslav Huf a vůbec nejmladší 

účastník turnaje Tomáš Praus (žák 2. třídy). Našimi soupeři byly týmy ze ZŠ 

Nádražní 743 Žamberk, ZŠ Jablonné nad Orlicí, ZŠ Králíky a ZŠ Červená Voda. 

Tedy vše velké městské školy, které mají na výběr třeba z 50 až 80 kluků. Našim 

úkolem bylo hlavně si vyzkoušet hru mezi mantinely proti týmům z velkých škol, 

a jak jsme schopni jim konkurovat v zápasech. A hlavně, aby se kluci mohli dále 

zlepšovat, získávat více dovednosti a mít tak velký progres výkonnosti. A to jim 

právě umožní zápasy proti silnému soupeři.  

Naši kluci podali velice skvělý a odpovědný výkon ve všech zápasech a byli 

vyrovnanými konkurenty všem zúčastněným týmům a proto zaslouží velkou 

pochvalu a respekt, i když nakonec skončili na 5. místě. Ale to v tuhle chvíli není 

vůbec rozhodující. Už jen ta odvaha zúčastnit se takového turnaje s městskými 

školami a vědět, že jsme nejmenší škola v AŠSK a můžeme vybírat maximálně 

z 10 žáků, je úctyhodné. Kluci prokázali velkou bojovnost, sílu na míčku, 

kombinace, nebojácnost v osobních soubojích, ale hlavně vyzrálou techniku 

s holí. Navíc neskutečně úžasný výkon podal v brance Jan Žaba, který tým 

v mnoha případech skvělými zákroky podržel. V závěrech zápasů se vždy 

projevila menší únava našich kluků, kdy soupeř měl k dispozici do hry až 9 hráčů 

proti našim 6 a mohli tak častěji střídat. Tam vždy soupeř mírně odskočil a 

dokázal vstřelit rozdílové góly. Určitě máme dále na čem pracovat a zlepšovat se. 

Od toho slouží tréninky v rámci florbalového kroužku v odpoledním čase po 

škole. Pokud se bude poctivě trénovat, kluci budou dále lepší a lepší. V dubnu si 

pozveme do Fontány školy z okolních menších škol a tam určitě zúročíme 

nabrané zkušenosti z tohoto turnaje.  

Našim kluků moc děkuji za skvělou reprezentaci školy, jak po stránce sportovní, 

tak i po stránce chování. 

Naše výsledky: Bohousová – Jablonné n. O 2 : 5, - Králíky 1 : 4, - Červená Voda 

2 : 4, - Žamberk 3 : 5. 

Naše branky dávali: Jan Mihulka 4, Šimon Luňáček 3 a Zdenda Pýcha 1. 

A jaké další akce plánuje naše škola? 

23. února – školní bruslení v Rychnově nad Kněžnou 

28. února – Lyžařská škola Dolní Morava 

14. března – „Školákem nanečisto“ – akce pro předškoláky 

16. března – divadelní představení ve Vamberku – Michal je kvítko 

30. března – vzdělávací program v Městské knihovně v Žamberku (4., 5. roč.) 
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V květnu se uskuteční týdenní pobyt žáku 4. a 5. ročníku na Dolní Moravě se 

zážitkovým programem a cykloturistikou v horském prostředí. Máme se na co 

těšit. 

Případné další akce budou včas doplněny na webové stránky školy. 

 

Za ZŠ Bohousová, Petr Skulbaševský 

 

 
Skvělý tým našich kluků (borců) na florbalovém okrskovém kole 2023. 

 

 

 

 

 

 

Jako každý rok, tak i letos, družina ze ZŠ v Bohousové 10.2. navštívila krásně 

připravené kluziště Na Merglovně. Počasí nám toho odpoledne přálo a děti si 

ledové radovánky velice užily. Přišla nás navštívit paní Eva Musilová s kočičkou 

a každého podarovala drobnou sladkostí. 

 

Děkujeme  
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Knihovna Litice nad Orlicí v r. 2022 

 

Naše knihovna v Liticích měla v roce 2022 čtenářů 22, z toho 4 děti. 

Snažíme se spolu s našimi členy stále vylepšovat stávající prostory. Zavedli jsme 

kroniku, do které zapisujeme naše akce. 

Rok 2022 byl dost aktivní.  

První naší akcí 23.3. bylo posezení s naším kronikářem panem Vohníkem. 

Druhou akcí roku, která se konala 30.4., byla výstava zhruba dvaceti dobových 

fotografií. Šlo o připomínku paličkování ve zdejší obci, které kdysi sloužilo jako 

zdroj obživy místních obyvatel. Materiály nám poskytla paní Mikšátková a 

Boháčová. V době instalace výstavy byl pochod přes 3 zvoničky a tak jsme měli 

i dost velký počet návštěvníků. Někteří z nich nostalgicky vzpomínali na své 

mládí a babičky, které paličkovaly. Mezi návštěvníky byli i turisté, kteří navštívili 

litický hrad.  

Třetí akcí byla přednáška „Zbraně Policie České republiky“. Přednášku nám 

zorganizoval pan Slezák. Bylo nám umožněno si prohlédnout některé zbraně a 

výstroj. Bylo dost dotazů a rozproudila se diskuse. Přítomno bylo 12 lidí. 

Poslední akcí v roce, 13. října, bylo další setkání s kronikářem panem Vohníkem. 

Přítomní se zapojili do výkladu a protože byli pamětníky, některé informace v 

kronice upřesňovali. Zajímavostí bylo konstatování, že v roce 2022 bylo 100 let, 

co se v Liticích začala psát kronika a naše spoluobčanka paní Píčová Vlasta z 

domu čp. 4 se v tomto roce v červnu dožila taktéž 100 let. 

 

Děkuji naším čtenářům a spoluobčanům, že k naší knihovně mají pěkný vztah. 

Dostali jsme od paní Vladěnky Táborské 2 krásné paličkované obrázky, které 

jsme v knihovně pověsily. A zase nám knihovna zkrásněla. 

Děkuji starostovi obce panu Faltovi, který nám pomáhá, a pokud to jde, vyhoví 

naším požadavkům. 

 

Těšíme se na rok 2023, co nám přinese a již víme, co v tomto roce podnikneme. 

 

                                                                                                  knihovnice Bártová 
 

 

 

Dne 26. dubna uplyne 5 let od úmrtí naší maminky,  

babičky a prababičky, paní Vlasty Kaškové. 

Věnujte jí spolu s námi tichou vzpomínku.  

Děkujeme  

     Vlasta Musilová s rodinou 
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         Petra Enderlová 
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30. jubilejní dětský karneval v Záchlumí, který uspořádal Lady club se 

konal 18.2.2023 

 

 Historie dětských karnevalů sahá do sedmdesátých let dvacátého století. 

Tehdy karnevaly organizovali místní hasiči, vždy po jejich plese. Sál byl hezky 

vytopen, hudba ani nemusela uklízet nástroje a v neděli odpoledne hrála pro děti. 

Rodiče na nich střízlivěli a děti se báječně bavily.  

Tradici dětských karnevalů jsme převzaly od hasičů, když naše děti byly ve 

školce. První karnevaly jsme organizovaly v pohostinství U Dostálů. Fontána byla 

v té době v rekonstrukci. Vy, kteří jste dnes doprovázeli svoje děti, si na to určitě 

vzpomínáte. Po ukončení rekonstrukce sálu jsme další dětský karneval už 

uspořádaly ve Fontáně. Psal se rok 2001. 

Dnes Vám všem za roky společných karnevalových zážitků moc děkujeme. 

Velké poděkování patří všem stálým sponzorům, jejichž děti již dávno vyrostly, 

ale oni nám zachovali po celou dobu přízeň. 

Všechny ty roky jsme spolupracovaly s Obecním úřadem v Záchlumí, kterému 

tímto děkujeme. Vždy nás těšila hojná účast dětí i rodičů a s úsměvem jsme 

sledovaly, jak další a další generace dorůstala. Na každém karnevale nám pro děti 

hrála živá hudba a pokud někdo z muzikantů bude číst můj příspěvek, i Vám moc 

děkujeme za bezvadnou spolupráci. 

Těší nás, že karnevalová 

tradice u nás bude pokračovat 

a tímto předáváme pomyslný 

štafetový kolík mladé 

generaci. 

Přejeme maminám hodně 

štěstí a krásných společných 

zážitků. 

 

za Lady club Naďa Křenová 
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Karneval 

Karneval je pevně usazený v kalendáři pro celý svět, i když ne každý ví k čemu 

se rozptyl mezi svátky Třech králů v lednu a Popeleční středou v únoru vztahuje. 

Ano, Karneval nebo Masopust kraluje lednu a únoru a musí končit nejpozději na 

Popeleční středu. Tento pohyblivý svátek totiž otevírá 40tidenní půst, který 

uvádí největší křesťanské svátky – Velikonoce. V duchu křesťanské tradice je 

třeba se uskromnit, a veselé hodování nebo tanec v maskách jsou v čistém 

rozporu s postním obdobím. 

Karneval však slavily ještě před křesťanstvím i některé slovanské kmeny nebo 

starověký Řím, karneval tak měl jako hodně jiných svátků ve své podstatě 

praktický základ. Končící zima předznamenává skromné období, kdy se čeká na 

první novou úrodu. Dobře se najíst a udělat si zásoby není na škodu a neméně 

důležité je také načerpat vzpruhu dobrou náladou a společností. 

V základu slova najdeme „carni vale“ tedy rozloučit se s masem. A takovému 

loučení dělá dobře i dostatek alkoholu, pečených lahůdek a sladkostí. Karneval 

tedy v různých zemích a s různou duchovní oporou vždy znamenal hodování a 

uvolněnou zábavu před dobou mírnou a skromnou (www.PartyWorld.cz). 

I u nás v místním kulturním „středisku“ Fontána se konal 18.2.2023 karneval. 

Tentokrát byl výjimečný - byl 30. v pořadí, poslední pro zakládající členky Lady 

clubu a v maskách měli přijít i rodiče. To byla výzva! Vše odstartovalo ve 14 

hodin, masky byly na místě a natěšené na karnevalový rej. Sešlo se velké 

množství rozličných masek - k vidění byli princezny, popcorn, miminko, rytíř, 

lev, řezník, brouček a beruška, smrtka, pop-it, autíčko, kovboj, čarodějnice, 

duhové víly, výpravčí, kočička, šašek, včelka, prasátko a mnoho a mnoho 

dalších. Sál byl naplněný k prasknutí. Po úvodní promenádě masek probíhaly 

tanečky pod vedením manželů Tomanových z Kunvaldu. Když byli všichni 

dostatečně unavení a utancovaní nastalo vyhlašování masek. Každému se líbila 

jiná maska a tak nebylo možné vyhlásit jen tu jednu nejlepší. Odměněni byli 

všichni - jak za snahu při prezentaci masky, tak i za výrobu a nápad. Po 

hodnocení masek byly na programu zase tanečky. Během celého odpoledne jsme 

si mohli nacpat bříška výborným párkem v rohlíku. Možná trošku překvapením 

celého karnevalu bylo předání „štafetového kolíku“ Lady clubu mladší generaci 

v pořádání dětských karnevalů. Pan starosta poděkoval Lady clubu za 

odvedenou práci v letech minulých a předal kytičku jako výraz díků. Mladé 

nápadité maminy výzvu přijaly a těší se za rok na jejich 1. karneval. Po této 

„předávce“ opět následovala zábava, tanečky, skotačení, dovádění, předvádění 

masek… S nadějí očekávaná tombola byla vylosována a rozdána do poslední 

ceny, výhry bez slosování vykouzlily úsměv na tváři každému. Každé dítko bylo 

odměněno.  

Myslím, že mohu nejen za sebe jedině chválit a poděkovat za to, co jste pro naše 

děti, zábavu, radost a veselí udělaly a popřát Lady clubu „junior“ neutuchající 

chuť konat a smysl pro humor. 

          EP 
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Zahrádkáři Bohousová, Litice nad Orlicí a Záchlumí ve spolupráci s Lady 

clubem Záchlumí a Obcí Záchlumí 

Vás zvou na 

stavění máje 
 

na chatě SDH u Fontány v Záchlumí 

v neděli 30. dubna 2023 

 od 18.00 hodin  

 
program: děti na startu, taneční vystoupení 

hudba: Combi 

Občerstvení zajištěno 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

     Obec Záchlumí pořádá  
 

 
29. 4. a 30. 4. 2023 

 

Program: VII. ročník pochodu Putování přes tři zvoničky 

V sobotu 29.4.2023 – start v 9:00 hod. 
Kde: od kterékoli zvoničky 

Jak: pěšky, na kole, v kočárku… 

Občerstvení po trase zajištěno 

 
Pouťová mše v neděli 30. dubna v 15.00 hodin 

v místní kapli Krista Dobrého pastýře 

sloužena p. ThDr Pawlem Nowatkowskim 
 

CELOU AKCI DOPROVODÍ POUŤOVÉ ATRAKCE                                   
Akce se koná za každého počasí, všichni jste srdečně zváni! 

ZPRAVODAJ  1-2/2023 
měsíčník OÚ Záchlumí, okres Ústí nad Orlicí, vydává obec Záchlumí, IČ 00279790, 

vydáno 2. 3. 2023. Registrováno MK ČR E20914. Vychází nákladem 250 ks. neprodejný 

výtisk, email: ouzachlumi@orlicko.cz, www.obeczachlumi.cz, redakční rada Ing. Eva 

Pýchová, e-mail: pychovaeva@seznam.cz (rádi uvítáme Vaše příspěvky do zpravodaje) 
Uzávěrka příštího čísla je 15. 4. 2023. 
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